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MATEMÁTICA E SUAS TECNOLOGIAS 

PROF. FÁBIO PORTO 

---------------------------------------------------------------------- 

ARITMÉTICA – LISTA IV 

1. (Enem 2015) Um paciente precisa ser submetido a um tratamento, sob 

orientação médica, com determinado medicamento. Há cinco possibilidades de 

medicação, variando a dosagem e o intervalo de ingestão do medicamento. As 

opções apresentadas são: 

A: um comprimido de 400 mg, de 3 em 3 horas, durante 1 semana; 

B: um comprimido de 400 mg, de 4 em 4 horas, durante 10 dias; 

C: um comprimido de 400 mg, de 6 em 6 horas, durante 2 semanas; 

D: um comprimido de 500 mg, de 8 em 8 horas, durante 10 dias; 

E: um comprimido de 500 mg, de 12 em 12 horas, durante 2 semanas. 

Para evitar efeitos colaterais e intoxicação, a recomendação é que a quantidade 

total de massa da medicação ingerida, em miligramas, seja a menor possível. 

Seguindo a recomendação, deve ser escolhida a opção 

a) A. 

b) B. 

c) C. 

d) D. 

e) E. 

2. (Enem 2014) Durante uma epidemia de uma gripe viral, o secretário de saúde 

de um município comprou 16 galões de álcool em gel, com 4 litros de capacidade 

cada um, para distribuir igualmente em recipientes para 10 escolas públicas do 

município. O fornecedor dispõe à venda diversos tipos de recipientes, com suas 

respectivas capacidades listadas: 

Recipiente I: 0,125 litro 

Recipiente II: 0,250 litro 

Recipiente III: 0,320 litro 
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Recipiente IV: 0,500 litro 

Recipiente V: 0,800 litro 

O secretário de saúde comprará recipientes de um mesmo tipo, de modo a 

instalar 20 deles em cada escola, abastecidos com álcool em gel na sua 

capacidade máxima, de forma a utilizar todo o gel dos galões de uma só vez. 

Que tipo de recipiente o secretário de saúde deve comprar? 

a) I 

b) II 

c) III 

d) IV 

e) V 

 

3. (Enem 2014) Um executivo sempre viaja entre as cidades A e B, que estão 

localizadas em fusos horários distintos. O tempo de duração da viagem de avião 

entre as duas cidades é de 6 horas. Ele sempre pega um voo que sai de A às 

15h e chega à cidade B às 18h (respectivos horários locais). Certo dia, ao chegar 

à cidade B, soube que precisava estar de volta à cidade A, no máximo, até as 

13h do dia seguinte (horário local de A). Para que o executivo chegue à cidade 

A no horário correto e admitindo que não haja atrasos, ele deve pegar um voo 

saindo da cidade B, em horário local de B, no máximo à(s) 

a) 16h. 

b) 10h. 

c) 7h. 

d) 4h. 

e) 1h.

 

4. (Enem 2014) Durante a Segunda Guerra Mundial, para decifrarem as 

mensagens secretas, foi utilizada a técnica de decomposição em fatores primos. 

Um número N é dado pela expressão 2x.5y.7z, na qual x, y e z são números 

inteiros não negativos. Sabe-se que N é múltiplo de 10 e não é múltiplo de 7. 

O número de divisores de N, diferentes de N, é 

a) x.y.z 

b) (x+ 1).(y + 1) 

c) x.y.z – 1 

d) (x + 1).(y + 1).z 

e) (x + 1).(y + 1).(z + 1) – 1 
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5. (Enem 2014) Um show especial de Natal teve 45 000 ingressos vendidos. 

Esse evento ocorrerá em um estádio de futebol que disponibilizará 5 portões de 

entrada, com 4 catracas eletrônicas por portão. Em cada uma dessas catracas, 

passará uma única pessoa a cada 2 segundos. O público foi igualmente dividido 

pela quantidade de portões e catracas, indicados no ingresso para o show, para 

a efetiva entrada no estádio. Suponha que todos aqueles que compraram 

ingressos irão ao show e que todos passarão pelos portões e catracas 

eletrônicas indicados. 

Qual é o tempo mínimo para que todos passem pelas catracas? 

a) 1 hora. 

b) 1 hora e 15 minutos. 

c) 5 horas. 

d) 6 horas. 

e) 6 horas e 15 minutos.

6. (ENEM 2013) O índice de eficiência utilizado por um produtor de leite para 

qualificar suas vacas é dado pelo produto do tempo de lactação (em dias) pela 

produção média diária de leite (em kg), dividido pelo intervalo entre partos (em 

meses). Para esse produtor, a vaca é qualificada como eficiente quando esse 

índice é, no mínimo, 281 quilogramas por mês, mantendo sempre as mesmas 

condições de manejo (alimentação, vacinação e outros). Na comparação de 

duas ou mais vacas, a mais eficiente é a que tem maior índice. 

 

A tabela acima apresenta os dados coletados de cinco vacas. 

Após a análise dos dados, o produtor avaliou que a vaca mais eficiente é a 

a) Malhada. 

b) Mamona. 

c) Maravilha. 

d) Mateira. 

e) Mimosa. 
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7. (Enem 2014) Os incas desenvolveram uma maneira de registrar quantidades 

e representar números utilizando um sistema de numeração decimal posicional: 

um conjunto de cordas com nós denominado quipus. quipus era feito de uma 

corda matriz, ou principal (mais grossa que as demais), na qual eram penduradas 

outras cordas, mais finas, de diferentes tamanhos e cores (cordas pendentes). 

De acordo com a sua posição, os nós significavam unidades, dezenas, centenas 

e milhares. Na Figura 1, o quipus representa o número decimal 2 453. Para 

representar o “zero” em qualquer posição, não se coloca nenhum nó.Na Figura 

1, o quipus representa o número decimal 2 453. Para representar o “zero” em 

qualquer posição, não se coloca nenhum nó. 

Disponível em: www.culturaperuana.com.br. Acesse em: 13 dez. 2012. 

O número da representação do quipus da Figura 2, em base decimal, é 

a) 364. 

b) 463. 

c) 3 064. 

d) 3 640. 

e) 4 603. 

 

8. (Enem 2013) O ciclo de atividade magnética do Sol tem um período de 11 

anos. O início do primeiro ciclo registrado se deu no começo de 1755 e se 

estendeu até o final de 1765. Desde então, todos os ciclos de atividade 

magnética do Sol têm sido registrados. 

Disponível em: http://g1.globo.com. Acesso em: 27 fev. 2013. 

No ano de 2101, o Sol estará no ciclo de atividade magnética de número 

a) 32. 

b) 34. 

c) 33. 

d) 35. 

e) 31.

 

9. (Enem 2013) Uma torneira não foi fechada corretamente e ficou pingando, da 

meia-noite às seis horas da manhã, com a frequência de uma gota a cada três 

segundos. Sabe-se que cada gota d’agua tem volume de 0,2 mL. 
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Qual foi o valor mais aproximado do total de água desperdiçada nesse período, 

em litros? 

a) 0,2 

b) 1,2 

c) 1,4 

d) 12,9 

e) 64,8 

 

10. (Enem 2013) Para o reflorestamento de uma área, deve-se cercar 

totalmente, com tela, os lados de um terreno, exceto o lado margeado pelo rio, 

conforme a figura. Cada rolo de tela que será comprado para confecção da cerca 

contém 48 metros de comprimento.  

 

A quantidade mínima de rolos que deve ser comprada para cercar esse terreno 

é 

a) 6 

b) 7 

c) 8 

d) 11 

e) 12 

 

11. (Enem 2012) Nos shopping centers costumam existir parques com vários 

brinquedos e jogos. Os usuários colocam créditos em um cartão, que são 

descontados por cada período de tempo de uso dos jogos. Dependendo da 

pontuação da criança no jogo, ela recebe um certo número de tíquetes para 

trocar por produtos nas lojas dos parques. Suponha que o período de uso de um 

brinquedo em certo shopping custa R$ 3,00 e que uma bicicleta custa 9 200 

tíquetes. 
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Para uma criança que recebe 20 tíquetes por período de tempo que joga, o valor, 

em reais, gasto com créditos para obter a quantidade de tíquetes para trocar pela 

bicicleta é 

a) 153. 

b) 460. 

c) 1 218. 

d) 1 380. 

e) 3 066. 

 

12. (Enem 2012) Há, em virtude da demanda crescente de economia de água, 

equipamentos e utensílios como, por exemplo, as bacias sanitárias ecológicas, 

que utilizam 6 litros de água por descarga em vez dos 15 litros utilizados por 

bacias sanitárias não ecológicas, conforme dados da Associação Brasileira de 

Normas Técnicas (ABNT). 

Qual será a economia diária de água obtida por meio da substituição de uma 

bacia sanitária não ecológica, que gasta cerca de 60 litros por dia com a 

descarga, por uma bacia sanitária ecológica? 

a) 24 litros 

b) 36 litros 

c) 40 litros 

d) 42 litros 

e) 50 litros 

 

13. (Enem 2012) João decidiu contratar os serviços de uma empresa por 

telefone através do SAC (Serviço de Atendimento ao Consumidor). O atendente 

ditou para João o número de protocolo de atendimento da ligação e pediu que 

ele anotasse. Entretanto, João não entendeu um dos algarismos ditados pelo 

atendente e anotou o número 1 3 _ 9 8 2 0 7 , sendo que o espaço vazio é o do 

algarismo que João não entendeu. 

De acordo com essas informações, a posição ocupada pelo algarismo que falta 

no número de protocolo é a de 

a) Centena. 

b) Dezena de milhar. 

c) Centena de milhar. 

d) Milhão. 

e) Centena de milhão. 
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14. (Enem 2011) O medidor de energia elétrica de uma residência, conhecido 

por “relógio de luz”, é constituı́do de quatro pequenos relógios, cujos sentidos de 

rotação estão indicados conforme a figura: 

 

A medida é expressa em kWh. O número obtido na leitura é composto por 4 

algarismos. Cada posição do número é formada pelo último algarismo 

ultrapassado pelo ponteiro. 

O número obtido pela leitura em kWh, na imagem, é 

a) 2 614. 

b) 3 624. 

c) 2 715. 

d) 3 725. 

e) 4 162. 

 

15. (Enem 2012) A disparidade de volume entre os planetas é tão grande que 

seria possível colocá-los uns dentro dos outros. O planeta Mercúrio é o menor 

de todos. Marte é o segundo menor: dentro dele cabem três Mercúrios. Terra é 

o único com vida: dentro dela cabem sete Martes. Netuno é o quarto maior: 

dentro dele cabem 58 Terras. Júpiter é o maior dos planetas: dentro dele cabem 

23 Netunos. 

Revista Veja. Ano 41, no 25, 25 jun. 2008 (adaptado). 

Seguindo o raciocínio proposto, quantas Terras cabem dentro de Júpiter? 

a) 406 

b) 1 334 

c) 4 002 

d) 9 338 

e) 28 014 
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16. (Enem 2009) Um maquinista de trem ganha R$ 100,00 por viagem e só pode 

viajar a cada 4 dias. Ele ganha somente se fizer a viagem e sabe que estará de 

férias de 1º a 10 de junho, quando não poderá viajar. Sua primeira viagem 

ocorreu no dia primeiro de janeiro. Considere que o ano tem 365 dias. 

Se o maquinista quiser ganhar o máximo possível, quantas viagens precisará 

fazer? 

a) 37 

b) 51 

c) 88 

d) 89 

e) 91 

 

 

17. (Enem 2009) Segundo as regras da Fórmula 1, o peso mínimo do carro, de 

tanque vazio, com o piloto, é de 605 kg, e a gasolina deve ter densidade entre 

725 e 780 gramas por litro. Entre os circuitos nos quais ocorrem competições 

dessa categoria, o mais longo é Spa-Francorchamps, na Bélgica, cujo traçado 

tem 7 km de extensão. O consumo médio de um carro da Fórmula 1 é de 75 

litros para cada 100 km. 

Suponha que um piloto de uma equipe específica, que utiliza um tipo de gasolina 

com densidade de 750 g/L, esteja no circuito de Spa-Francorchamps, parado no 

box para reabastecimento. Caso ele pretenda dar mais 16 voltas, ao ser liberado 

para retornar à pista, seu carro deverá pesar, no mínimo, 

a) 617 kg. 

b) 668 kg. 

c) 680 kg. 

d) 689 kg. 

e) 717 kg. 

 

18. (Enem 2008) Joana frequenta uma academia de ginástica onde faz 

exercícios de musculação. O programa de Joana requer que ela faça 3 séries de 

exercícios em 6 aparelhos diferentes, gastando 30 segundos em cada série. No 

aquecimento, ela caminha durante 10 minutos na esteira e descansa durante 60 
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segundos para começar o primeiro exercício no primeiro aparelho. Entre uma 

série e outra, assim como ao mudar de aparelho, Joana descansa por 60 

segundos. 

Suponha que, em determinado dia, Joana tenha iniciado seus exercícios às 

10h30min e finalizado às 11h7min. Nesse dia e nesse tempo, Joana 

a) Não poderia fazer sequer a metade dos exercícios e dispor dos períodos 

de descanso especificados em seu programa. 

b) Poderia ter feito todos os exercícios e cumprido rigorosamente os 

períodos de descanso especificados em seu programa. 

c) Poderia ter feito todos os exercícios, mas teria de ter deixado de cumprir 

um dos períodos de descanso especificados em seu programa. 

d) Conseguiria fazer todos os exercícios e cumpriria todos os períodos de 

descanso especificados em seu programa, e ainda se permitiria uma 

pausa de 7 min. 

e) Não poderia fazer todas as 3 séries dos exercícios especificados em seu 

programa; em alguma dessas séries deveria ter feito uma série a menos 

e não deveria ter cumprido um dos períodos de descanso. 

 

19. (Enem 2009) O sistema de fusos horários foi proposto na Conferência 

Internacional do Meridiano, realizada em Washington, em 1884. Cada fuso 

corresponde a uma faixa de 15º entre dois meridianos. O meridiano de 

Greenwich foi escolhido para ser a linha mediana do fuso zero. 

Passando-se um meridiano pela linha mediana de cada fuso, enumeram-se 12 

fusos para leste e 12 fusos para oeste do fuso zero, obtendo-se, assim, os 24 

fusos e o sistema de zonas de horas. Para cada fuso a leste do fuso zero, soma-

se 1 hora, e, para cada fuso a oeste do fuso zero, subtrai-se 1 hora. A partir da 

Lei n.° 11.662/2008, o Brasil, que fica a oeste de Greenwich e tinha quatro fusos, 

passa a ter somente 3 fusos horários. 

Em relação ao fuso zero, o Brasil abrange os fusos 2, 3 e 4. Por exemplo, 

Fernando de Noronha está no fuso 2, o estado do Amapá está no fuso 3 e o 
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Acre, no fuso 4. A cidade de Pequim, que sediou os XXIX Jogos Olímpicos de 

Verão, fica a leste de Greenwich, no fuso 8. 

Considerando-se que a cerimônia de abertura dos jogos tenha ocorrido às 20 h 

8 min, no horário de Pequim, do dia 8 de agosto de 2008, a que horas os 

brasileiros que moram no estado do Amapá devem ter ligado seus televisores 

para assistir ao início da cerimônia de abertura? 

a) 9 h 8 min, do dia 8 de agosto. 

b) 12 h 8 min, do dia 8 de agosto. 

c) 15 h 8 min, do dia 8 de agosto. 

d) 1 h 8 min, do dia 9 de agosto. 

e) 4 h 8 min, do dia 9 de agosto. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

GABARITO 

1. E 

2. C 

3. D 

4. E 

5. B 

6. D 

7. C 

8. A 

9. C 

10. C 

11. D 

12. B 

13. C 

14. A 

15. B 

16. C 

17. B 

18. B 

19. A 


